

У СОЧИ

С Л Ю Б О В Ь Ю

Закончилась Олимпиада в Сочи, и почти каждому, кто участвовал или болел за наших спортсменов, хочется надолго сохранить ее в памяти. К счастью, на помощь приходит сувенирная отрасль: она предлагает такое количество разнообразных сувениров на тему Сочи-2014, что если собрать их в отдельный каталог, он мог бы посоперничать в объеме с «Войной и Миром». Мы не претендуем на то, чтобы рассказать о каждом из них (пришлось бы делать спецвыпуск журнала, и не один), но постарались собрать самые интересные и небанальные сувенирные предложения.

МОНЕТЫ И КУПЮРЫ

Выпускать специальные олимпийские монеты в преддверии каждой Олимпиады — многолетняя традиция (а то и многовековая, если верить историкам). Сочинские игры не стали исключением: Центробанк РФ выпустил 25-рублевые монеты и 100-рублевые купюры с символикой Игр. Формально эти монеты и купюры — обычные рубли, так что чисто теоретически вы могли получить их на сдачу в магазине. Но на практике олимпийские рубли так и не стали платежным средством, а осели в карманах коллекционеров в качестве сувениров. Кстати, сторулевка — первая в России купюра, выпущенная специально к какому-то конкретному событию. Что до монет, то они есть в нескольких вариантах; больше всего ценятся редкие двухцветные монеты, у каждой из которых есть собственный уникальный номер (сверить его можно на сайте Олимпийского комитета). А в качестве VIP-сувениров — необычные прямоугольные монеты с изображением Белого Мишки, серебряные и золотые.

Кстати, монеты, посвященные Олимпиаде в Сочи, выпускают не только в России. Так, уже известно, что в Чехии создали проект монет с изображением чешских чемпионки 2014 Мартины Сабликовой и Эвы Самковой. Да что там: даже остров Ниуэ, мало кому известное самоуправляемое государственное образование в составе Новой Зеландии с численностью населения около 1500 человек, отчеканил Олимпийский доллар Ниуэ в двух вариантах.

Виктор Ан — герой игр в Сочи

ОДЕЖДА

Право выпустить коллекцию олимпийской одежды досталось, как несложно догадаться, компании BOSCO — генеральному партнеру Игр. Основным мотивом коллекции стало то самое «лоскутое одеяло», ставшее официальным образом Сочи 2014 — в нем постарались объединить национальные орнаменты народов России от гжели и хохломы до узоров павлопосадских платков. В лицензионной олимпийской коллекции одежды представлены платья и футболки, спортивные костюмы и ветровки, брюки и теплые жилеты, рюкзаки и кепки. Цены, правда, выше среднего: футболки — более 4000 рублей, платья — около 7000 рублей, а куртка обойдется в 20000.



ОЛИМПИАДА НА ДОМУ

Следующий необычный раздел олимпийских сувениров — товары для дома. И чего здесь только нет: мягкий флисовый плед «Белый мишка», разноцветные подушки с сочинскими талисманами, фотоальбомы и фоторамки. Отдельно идут фотографии в рамках: самые яркие моменты Олимпиады или фото спортсменов с автографами. Правда, за совсем уж запредельные деньги: например, фото в рамке с автографом медалиста Виктора Ана обойдется в 25000 рублей.

ПРОДУКТЫ И СЛАДОСТИ

Орехи в карамели и шоколадной глазури, шоколадные олимпийские медали, конфеты с символикой Сочи-2014, нуга в шоколаде, арахис, фисташки и даже семечки — в преддверии Олимпиады на прилавках магазинов появилось огромное количество брендированных сладостей. Самое интересное предложение — подарочный набор печенья ручной работы с символами зимних игр (Мишкой, Зайкой и Леопардом) и с логотипами Сочи 2014.



И СНОВА ОДЕЖДА... НО ДЛЯ СОБАК!

Оказывается, можно не только самому с ног до головы одеться в вещи с сочинской символикой, но и приодеть в таком же стиле братьев наших меньших. На сайте официального интернет-магазина «Сочи 2014» представлен целый раздел комбинезонов, спортивных костюмов и даже бейсболок для собак. Цены, кстати, гуманнее, чем в разделе для людей: бейсболка от 400 рублей, зимний комбинезончик — 1800. Есть также брендированные поводки-рулетки.

ТОВАРЫ ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ

Частичку Олимпиады теперь можно брать с собой в путешествия. Яркие чемоданы на колесиках, спортивные сумки и сумки для планшетов, рюкзаки и кофры для фототехники, чехлы на чемоданы и несессеры для дорожных аксессуаров, чехлы для профессиональных камер и маленьких фотоаппаратов-«мыльниц» — все это в фирменных цветах Сочи-2014 можно заказать в интернет-магазине Олимпиады. Не обошли вниманием и автомобилистов: для них выпустили удобные складные органайзеры.